

**Експертний висновок**  
**Міністерства фінансів України до законопроекту**  
**згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України**

**1. Назва законопроекту**

Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання руйнуванню та знищенню нерухомої культурної спадщини», реєстр. № 4561 від 30.12.2020, суб'єкт законодавчої ініціативи – народний депутат України Потураєв М. Р.

**2. Завдання законопроекту**

Законопроектом пропонується врегулювати окремі положення законодавства щодо збереження традиційного характеру середовища шляхом:

визначення (уточнення) термінів «містобудівне перетворення», «архітектурне перетворення», «ландшафтне перетворення», «зони охорони пам'ятки, історико-культурного заповідника, історико-культурної заповідної території», «пам'ятка культурної спадщини», «облікова документація»;

введення до системи органів охорони культурної спадщини окремого центрального органу зі здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони культурної спадщини та спеціально утвореного виконавчого органу міської ради з питань охорони культурної спадщини;

уточнення та упорядкування повноважень Кабінету Міністрів України та центральних органів виконавчої влади, що забезпечують формування та реалізують державну політику у сфері охорони культурної спадщини, а також інших органів охорони культурної спадщини;

впровадження Державної системи нерухомої культурної спадщини, визначення її складових елементів (Державний реєстр нерухомої культурної спадщини України, електронний кабінет користувача та портал електронної системи) та особливості їх функціонування;

унормування порядку визначення (встановлення) території пам'ятки, а також меж і режимів її використання;

впорядкування порядку привілеєвої купівлі пам'яток, примусового відчуження або викупу пам'яток, визначення режимів використання пам'яток;

запровадження системи державного контролю (нагляду) у сфері охорони культурної спадщини;

впорядкування системи надання адміністративних послуг у сфері охорони культурної спадщини;

гармонізації містобудівного законодавства із законодавством у сфері охорони культурної спадщини тощо.

**3. Оцінка впливу на показники бюджету**

Реалізація проекту Закону України впливатиме на видаткову частину державного та місцевих бюджетів.

**4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів**

Термін набрання чинності законопроектом передбачено з 01.01.2022.



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [20B4E4ED0D30998C0400000D72D2C0071147800](#)

Підписувач [Єрмоличев Роман Володимирович](#)

Дійсний з [31.07.2019 0:00:00](#) по [31.07.2021 0:00:00](#)

Міністерство фінансів України



07030-02-3/1479 від 19.01.2021

Водночас згідно із фінансово-економічними розрахунками до проекту акта реалізація законопроекту потребуватиме додаткових видатків з державного бюджету на створення та підтримку функціонування інформаційно-телекомунікаційної системи «Державна система нерухомої культурної спадщини України» починаючи з 2021 року у сумі 5 900 тис. гривень.

У 2022 та 2023 роках додаткові бюджетні видатки становитимуть по 3 000,0 тис. гривень.

Визначити вартісну величину впливу на показники бюджету в повному обсязі наразі неможливо у зв'язку з відсутністю повного обсягу вихідних даних.

#### **5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття**

Реалізація законопроекту потребуватиме з 01.01.2022 додаткових видатків з державного та місцевих бюджетів.

#### **6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини**

Законопроект не відповідає положенням статті 27 Бюджетного кодексу України, відповідно до яких розробник має надати в повному обсязі фінансово-економічне обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозиції змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.

Реалізація проекту Закону потребує додаткових видатків державного та місцевого бюджетів, зокрема, щодо:

- введення до системи органів охорони культурної спадщини окремого центрального органу зі здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони культурної спадщини та спеціально утвореного виконавчого органу міської ради з питань охорони культурної спадщини;

- впровадження Державної системи нерухомої культурної спадщини;

- оцінки науково-проектної документації у сфері охорони культурної спадщини на відповідність встановленим вимогам до неї;

- надання права посадовим особам органів охорони культурної спадщини, які проводять моніторинг, здійснювати зйомки, у тому числі з літальних апаратів та із застосуванням космічних технологій, залучення фахівців науково-дослідних та науково-проектних організацій до проведення візуальних обстежень тощо;

- запровадження системи державного контролю (нагляду) у сфері охорони культурної спадщини, а саме введення поліції з охорони культурної спадщини та культурних цінностей до складу Національної поліції.

Водночас до проекту акта надано фінансово-економічні розрахунки та джерела здійснення додаткових видатків лише в частині створення та підтримки функціонування інформаційно-телекомунікаційної системи «Державна система нерухомої культурної спадщини України», придбання серверного/апаратного відповідного обладнання.

Інші додаткові витрати залишилися неохопленими щодо розрахунків та джерел їх покриття.

#### **7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту**

У межах компетенції Мінфіну проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо запобігання руйнуванню та знищенню нерухомої культурної спадщини» потребує надання у повному обсязі фінансово-економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) та пропозицій змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень бюджету для досягнення збалансованості бюджету.

**Заступник Міністра  
фінансів України**

**Роман ЄРМОЛИЧЕВ**